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I roaguna

1. 1. 1_ be  ac  ab_ 1
1 AB. Ako ab,ceR, abc#0 n a+b+c 0, Torawu 2 2 +a 3. JlokamH!
L1, 1

Pewenne: On E-rE+E:U:s%‘--@=U=>bc+uc+ab=0::bc=—ac-ab . Orryka noGusame

be ,ac  ab_—ac—ab , ac a.§=_g¢:dgﬁ+g£+@=

ar b ¢? a? b2 ¢ a® a® b

[ e M A
ob(-1)(-p)rac{l-2)-B)=-ali-2)-oli-a) el
=—¢?[—$)+2=3.

JA. Heka JO/KMHATE Ha CTpPaHHTe Ha €JIeH TPHArolHaK - ce
[IOC/IeloBaTeIHH NPHPOIHA OpOeBH HE MOMAIH OR 3. [loaHoxjeTo Ha
BHCHHAaTa Ha ’I‘pHaFO.TIHHKOT cnyluTeHa Bp3 cTpaHaTa cO Ccpe€liHa JOJIKHHA
ja jiesM Taa cTpaHa Ha JiBa [IeNia KOM ce pasjiuKypaat 3a 4. Jokaxn!

Pewenne. Heka ABC e TPHArOJNHAK BO KOj OIKHHATA
Ha HerosiTe crpamy ce AB=n, BC=n+1 u CA=n-1, xajie
n e uexoj npupojieH 6poj. Hexka De AB e nojHXoXje Ha
BHCHHATA cymTeHa of Temero C 1 CD=h.Axo AD=x n
DB=y, Toram Of YCIOBOT Ha 3aja4aTa XY+y=m. On
NpABOATONHATE  TPHArOMHALH ADC un DBC, cnopeft
Teopemara Ha [lnraropa uMaMe

(n=1)=x2=h?
(n+1)2—-12=h?
Ke nanpapime anre6apcki TPAHC(HOPMAIHIL Ha pABCHCTBOTO

(n=1)2-x2 =(n+1)2-y?

y2=x2=(n+1)}=(a=1)

(y—x)y+x)=4n

nly—-xy=4n.

3uaun, y—x=4 mro Tpedalle 1a ¢e LOKAXC.

25. Bo NOHECIHUK, Tpu OaHaHW YMHEIE KOJKY JHMOH H MopTOKan
3aeHO. BO BTOpHHMK CHTE OBOLIja C& HAMAIHIIC 32 pcra cyma Ha napm, iBa
[IOPTOKAIH YHHENEe KOJIKY TpH GaHaHH M €JicH JTHMOH, H liCHaTa Ha
[IOJIOBHHA JIMMOH Oujia 5 JICHapH.

Konky 6uiia 1i¢HaTa Ha eJIeH IOPTOKaJjl BO IOHEIETHAK?

Pemcuue. Heka x.y H = C€ HEHHTC HA CAHA GanaHa, eieH JIHMOH H €1eH OpTOoKall,

COOJBETHO, BO NOHe/Ae HEK. HeKa HaMaTyBameTo Ha leHaTa BO BTPOHWK GHJIa 3a r JIEHAPH.
Toralll oJl yCTIOBETE Ha 3aflauara AMame

3x = y + =
Az—r) =3x—-r)+y-r .
Ly-n= 5

2

AKO BTOpaTa paBeHKa anreGapcke ja TpancpopMupame, lobABaAME
2-=2r=3x-3r+y-r
==3x-2r+y.
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AKO O]l IpBATA PABEHKA JaMeHuMe 3x , JoOHBaMe 2:z=y+ :=2r+y, Ia copeq Toa
z=2y=-2r=2(y-r). Ho y—-r=10, on Kajie urro gfobusame ==2-10=20 JicHapH.
3Haumn, 1ieHaTa Ha eIcH NOPTOKAJI BO IIOHE[IENHRKOT Omaa 20 jeHapu.

3A. JlaneH e pamMHOKpaK Tparne3 BO KOj AHjArOHAINTE CE 3ae€MHO HOPMATHH.

,[[01{3}](” AcCKa MIOITHHATA HA TPane3oT € €AHAKBA HA KBAJAPaTOT 04 J0JKHHATA

Ha BHCHHATA.
Pewenne: I'n NOBp3YyBaMe CPCAHHHTE HA CTPAHUTE Ha

TpanesoT(kako Ha uprewor). Toraw, GF=HE= %’?‘- H
GF|HE|DB  Guaejku GFe cpeada MHMja  3a

TPHArONHWKOT BCD, a HE ¢ cpena smuuja  3a
TPHaronHukot  ABD . Awanorno ce  1obuBa  jeka

EF=GH = % u EF||HG||AC . Oa apyra cTpana, Tpanesor e

PAMHOKPAK OIHOCHO JAHJACOHAIHTE MMAAT HCTa JOMKHHA,
A E B onnocno AC=BD, on xane GF=GH .
JacHo ¢ neka ZFGH ¢ e1HakoB co aronor Mefy
aujaronanute (arau co napanennu kpaux). Toraw vetupuaronnukor EFGH ¢ kpaapar. Jla
3aGeneume aeka AB+CD=2HF =2h , Guaejkn HF =GE xaxo anjaronanw so ksaapar. O apyra

CTpama Py, = ,113;’(:'_9,“‘,,3 .

D F c 3b. [lapanenorpamor ABCD co
: TOYKHTE GeAB W FeCD moxe aa ce
NoACAH HAa YeTHPH  PaMHOCTPaHH
TPHAro/IHKULK co cTpaHa 2cm . Konkasa
€  JO/KMHATa  Ha  noroaemara

E y = B AHjaroHana Ha napajenorpamot?
Pewenne: Crpanara 84 ja npoaomkysame 10

TOYKATa £ TaKa WTO TPHATOAHKKOT ADE € NeA0BHHA O]l PAMHOCTPAHHTE TPHArOAHKUM. 3aToa

ZLDAE=60,4D=2,DE=+3,4E=1. On lNuraroposata TeopeMa HMaMme Jeka

BD =DE*+EA°=5?+(3)?=28 = BD=+28

4A. Jlanenu ce TBpaemara:

a) bpojot x+1 e genus co y,

0) x=2y+5,

B) bpojor x+y e menus co 3,

r) x+7ye npoct 6poj.

Onpeaenu ru cute mapoBu npupoaHu OpoeBu (x,y) 3a KOHM TOYHO TPH O
Naf€HUTE TBP/EHA CE TOYHH, @ €HO € HETOYHO.,

Pewenne: 3a 6o Kou NpupoaHu GPoeBH x H y BGPOJOT x+7y MOMKEME 12 ro NPETCTABHME
BO 00nuKk x+7Ty=(x+y)+6y. Cropea Toa, HE MOXKE BO HCTO BPEME A C¢ TOMHH TBPACHATA N0/ B)
M ). 3Hayu TOYHK ce TBPACHATA a) H 6) M ¢IHO o1 TBpAewaTa B) Mk r). O TouHocTa Ha 6)
clelyBa JIeKa 3a NPUPOAHKTE GPOEBH X M ¥ MCNOMHETO ¢ x+y=3y+5. Buaejku 3 He ¢ nenuren
Ha x+y, 3HA4H TBPOCILETO B) € nawkHo. OBa 3Haum Acka TpeGa aa ri onpenenuMe CHTE NPUPOIHM
GpoeBH 30 KOHM C¢ TOUHH TBpACHLaTa a), 6) u r). On a) umame x+I=ky,keN, aon6) x=2y+5,Te

ky=2y+6. [loGnupame y=%, veN = k-2e{l,23.6) = ye{l,2.3.6), na ru nobusame naposute:
(x.¥)€{(17.6),(11,3),(9,2).(7.1)} ,a 04 HHB TBPAEHETO ) 0 3a10BONYBAaT camo naposute (17.6) H

(9.2).
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1T roguna

1 ABb. Heka a, & u c#0 ce paznuunu peanHu OpoeeH. AKO paBeHKHTE
x*+ax+bc=0 n x?+bx+ca=0 HMAAT TOUHO €/IEH 3A€AHUYKH KOPEH, TOraul
BTOPMTE KOPEHH HA WCTHTE PABEHKH, C& KOPEHH Ha paseHkata xZ+cx+ab=0.
Hokasku!

Pewenne. Heka x; ¢ 30¢1HHYKHOT KOPEH HA PaBeHKHTE x* +ax+be=0 M x?+br+ca=0. Heka
X € BTOPHOT KOPCH HA PABCHKATA x? +ax+be=0,2 x, Ha x?+bx+ca=0. Hmame,
xgf +ang+be=0 H x5%+bxg+ca=0
0 Kaae cieayed (a-b)xy—(a-b)e=0, 0aHoCHD (a-b)(x;—c)=0. 3aroa WTo a=b , cneaysa Aeka
xg=c . On Buerosure dopmynn 3a x7 +ax+be=0, cienysa xpx=bc, T.e. cx,=bc. buigjkn c#0
usase x,=b . Canumo, x,=a .
On Buerosure gopmynu 3a x2 +ax+be=0 o x° +bhr+ca=0 1o0busame
atb=(-xg-x)+(-xy-x;)=-2c-b-a
na cnenysa a+b=-c. Jaroa, Xtxy=btas-c 0 xx,=ba, OAHOCHO x; H Xy CC€ KOPEHH HA PABEHKATA

xiextab=0.

2A. Heka a,b,c 1 d ce pausoHaJHH OpOeBH pasiuiu oa Hyaa. Koj
ycnos Tpeba la ro HcnoHyBaat Gpoeeute a.b,c M d 3a GpojoT gz‘:%:'—j nae
paunoHanen?

Pewenne. buiejkn ¢ n d ce paunoHanun, ciedysa aeka cv2 —d ¢ HpauMOHaneH, T.¢.

eV2-d#0, na wipasor W2+ yoxeme j1a To 3aNHMIEME BO OBNHKOT
eV2+d
af2+b (av24b)eNI-d) _2:1c—bd+_{pg_-_q§_lﬁ

c2+d (c2+dicl2-d) 2ct -l

Cera ¢ jacHo, 3apajil palHOHAJIHOCTA HA a,b.c 1 d , leKa ":E +3 € paliOHANEH aKo i
ev2+

CaMo aKo be—ad=1,T.€. bc=ad .

2B. Omnpejieny ru cuTe pelieHdja (x,y) Ha paBeHKaTa %§+£:_;_y , BO

MHOMKECTBOTO pE€aiHH GPDGBH‘

Pewenne. Jacho e ieka x=0 1 y=0. Cera, aKO paBeHKaTa ja NIOMHOXKEME CO xy Taa ro
nobuea o0MOKOT x2+6x+13=4y-y? Koja NaK e eKBHBAJNEHTHA CO paBeHKATa
xT4bx+ 1 =dy+13=0,
Jlesara cTpaHa Ha NOCHENHATA PABEHKA MOMXKe Ia e 3anule Kako 36Hp Ha [[Ba KBaJpaTH:
(x+3)? +(y-2)?=0. 36upoT Ha KBajpaTHTE Ha Ba Gpoja € HyJA, AKO CeKOj off OpoeBHTE €
uyna. Cnopep toa, x+3=0 0 y-2=0,T.¢. x=-3 H y=2.

3Hayn, paBeHKaTa HMa €HHCTBEHO pelleHne (x.p)=(-3,2).

3A. Heka Tpuaronnukor ABC e ocTpoarofieH
M Toukata H e MOAHOKjeTO Ha BHCHHATA
cnywteHa oa Temero 4. Toukute MeAB H
NeAC ce Ttaksu wro HM LAB w HN LAC,
Heka [, e npaBata HH3 A, HOpManHa HA MN .

AHQIOMHO Ha MpPeTXO[HATa KOHCTPYKUMja, IH
KOHCTpyHpame u npasute [, u .. lokaxu aexa

A e

npasure [, {; W [, ce ceyaT BO HCTA TOYKA, BT 7 ¥
Pewenne, Heka /[, ja cede onMwaHata KpyxHHLA "\_ r
OKOAy TpHaroaHwkor ABC  BO Touka E . buaejkwm "-.___. et Y

LAMH = ZANH =90, 4eTHpHAronHHKOT AMHN € TeTHBEH.
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3aroa, ZMAH =ZMNH (nepuiepucku arau Hail HeTa Terusa). Hatamy, ZMNH =ZEAN (arnu co
HOPMA/IHH  Kpauu) o ZEAN=ZEBC  (nepudepuckn  ariv Haa  MeTa TeTHBa). 3HAYM,
£MAH =£CBE . Torau, JABE=2ABC+ ZCBE=£ABC + ZMAH =90, ma AE ¢ AMjaMeTap Ha
OMMIAHATA KPYAKHHLA, OIHOCHO MPABATA [y MMHYBA HH3 LCHTAPOT Ha ONMILAHATA KPYKHHLA.
CAMYHO, [y W J- MHHYBAAT HH3 UEHTAPOT HA ONHLLAHATA KpY/KHHLIA OKOJY TPHArOAHHKOT ABC
H €O TOR TBPLEHETO € JOKAHAHO.

3 B. Yerupuaronuukor ABCD e BNHWAH BO KpPYT. lMpoaomxkeHujata Ha
crpanute AB ¥ CD, U HA CTPAHHTE AD w BC ce ceuar BO B0 ToukuTe E H
F , cooaserHo. Jlokaxu aexa CHMETPAJIUTE Ha arjMTe AED w AFB ce 3aeMHO
HOPMAJTHH.

Pewenne. Heka ZAED=a, ZAFB=f,
ZDEF=y w ZBFE=3 W CHMCTpalWTe HA HA

araute ZAED w ZAFB ce ceuaT BO TOUKATa K.
On tpuaronuukor KEF umame

£EKF =180 r(%—+r+5+ﬂ)=

2
1800-(7+8)-228 -
=43C‘D-“;ﬁ

Oa tpuaroanuunte AED n ABF ru uipasysame
a =180"—(£BAD+ £ADC)

[=180°—(ZBAD+ £4BC),
01 Kaje, HMajKK NpeiBHI aeka 30HpoT ZADC + ZABC =180% , noGusame
!X;ﬂ=180,_ZABAD+£.%DC+£ABC=9U°_ABADI

Cnenysa aeKa
ZEKF =£ZBCD=90°+ £ZBAD=180°=90° =90,
4AB. Onpe/e/u T'H CHTE PELUCHH]a HA PaBEHKATa
2
(1+x)* =2(1-x)" =(1-x2)",
BO MHOKECTBOTO peasIHH OpOEBH.
Pewenwe, Ke oseaeme cMern a=1+x H b=I-x. Toraw 1-x2=(l-x)(1+x)=ab , a paseHkaTa
ro noGusa 06aHKOT a* —2b% =a%h? 0AHOCHO
a® —ah? —2b% =0, Co eneseHTapHu anreGapckn TPAHCHOPMALHM HCTATA MOXE 1 £ JanuLe BO
obamk (a? +b2)(a?-26?)=0 . Cnopen Toa, a?+b62=0 unu a?-2b7=0.
Cayuaj 1. Ako a®+52=0, cnenysa a=b=0. HoToraw 0=l+x u 0=1-x, o1 Kane aoGHBaMe
x=-1 H x=1, WTO HE ¢ MOKHO.
Cay4aj 2. Ako a?-2b2=0 , creaysa a=+2b . Toram I+x=%v2(1-x), 0a kane pobusame

_2-1_4_ /2
Xl—m—s 2\5 H X3 :E—t—l 3+2'\|{i.

Ce npoBepyBa €K x, W X CC PELUCHH]A HA PABCHKATA.

III roguua

1A. 2B. 36upoT Ha YETHPHTE KOPEHH Ha KBAJApaTHHTE TpHHOMH [ H g, €O

eNHAKBM KOEMHUMEHTH MPEA HAjBHCOKHMTE CTEMEHW. € Hyla. KeaapaTHHOT
TPUHOM f+g HMMa ]1BA KOPEHH. Jlokaxku aeka 30MpOT Ha THE [BA KOPCHH €

€[IHaKOB Ha HYyJa.
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Pewenne. Ako f(x)=ax?+bx+c n glxy=ax? +dv+e . TOoraw [(x)+g(x)=2ax” +(b+d)x+c+e .

Cnopen Buerosdre npasuiaa 0HPOT Ha KopeHuTe Ha f ¢ —5: . @ 30HpPOT HA KOpEHHTE Ha g ¢
[

—‘-’;, Oa yeaosor Ha sanauara, 30MpOT Ha KOpeHMTe HA f W g € HyIa, na cnopea Toa
¢

0.—.—5—:—:':J'—;-‘=", Ox apyra ctpaHa, 3GMPOT HA KOPEHHTE HAa [+g ¢ _% na cneaysa

TBPACILETO.

2A. lokaxu aeka 30MpoT cos20°+cos40° +...+cosl60° +cosl 80° e uen Opoj.

Pewenne. Jacno aexa cosx +cos(x-x) =0, 3a cexoj x. On oBa cneaysa aeka
c0s20" +cos1607 =0 5 cos40% +cos140" =0 ; cos60° +cos120°=0 M cos80? +cos100°=0 . [loGuBame
Aeka GapaHKoT 3GHP HiHecysa cosl80 =-1, na e uea Opoj.

3A.Heka AB e Jujamerap Ha
NONYKPYKHHLA cO LeHTap BO O W Heka
C e TouKka Ol NOAYKPY)KHHLATA Taka
wto OC e HopMmanHa HA AB.Heka P e
NpPOM3BOJIHA ToukKa oa Jnakotr BC.
[pasute CP wn AB ce cevaTr BO
Toukata (. Toukata R e u3bpaHa Ha

AP Taka wTo UR € HOpManHa Ha AB.
Jokaxu neka BO=0R .

Pewenue. Ke ja nosaeueme otceukara PB. Buacjku 4B e aujamerap Ha noayKpyXHHUATA
HMaMe Jaeka ZAPB=90", na cnoped toa W ZRPB=90". 30MpPOT HA CNPOTHBHMTE AariM
ZRPB.ZROB BO HETHPHArOAHKKOT BORP e 180", na ¢nopea Toa TOj € TeTHBeH. 3a OO Koja
TOUKa 0l AakoT BC, Na M 32 TOMKATA P, UMaMe LAPC=45" (0I0BHHA 04 LUEHTPANHHOT aroa
ZAOC=90%). On Tyka ZRPQ=45 . Kako arin HA HCT KPYIKEH 3K UMaMe ZRBQ=ZRPQ=459,
Bo tpHarosunkor BOR ¢anuoT ocTap aroi uma 45°. Cnopel Toa, T0) ¢ PAMHOKPAK NPABoaro/eH
co xunoredysa 8R. Jacro, BO=0R , wro TpeBae u 1a ce AOKaKe.

4A. lanenu ce a,by,cp,a;,by,c, NO3MTMBHM peanuu Gpoesu. 3a HMB BaXM
b2 <dac, m b2 <da,c, . Jlokaxu neka
4(a, +a, +?)(c,+c2+2}>(b,+b2+l)2.

Pewenne. On bh?<dac, nobupame Neka AMCKPHMMHAHTATA HA KBAJPATHATA paBEHKa
ax?+bx+e,=0 ¢ D;S0, 0IHOCHO PABEHKATA MMA HAJMHOTY CICH PeaneH (ABOEH) KOPEH.
bunejkn a, >0 ke cnenysa v nexa

ax?+bx+c, 20 (1),
33 CEKOj X .
Cocema ananorHo pacynysame M 3a paseHkata a,x? +b,x+c, =0, on kane u

asx? +byx+c, 20 (2)
33 CeKOj X .
O] apyra cTpana BaKH 1

Tx*+x+2>0(D<0) (3}
3a cexoj x . CoBupajku rn vepasencteara (1), (2) u (3) nobnBame

(a,+a,+T7)x2 (b +b,+1)x+(c, +c,+2)>0 3a cexoj peanen 6poj x .

Toraw AMCKPUMHHAHTATA HA KBAAPATHHOT TPHHOM € HEMATHBHA, OIHOCHO

(b, +b,+1)’ —4(a, +a,+7)(c, +¢,+2)<0,

WwTo Tpedalle U Aa ce 1oKaKe.
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1-x 1=4x
X

1. Pew ja HepaseHkata 2 « <2 2¢ +1, BO MHOKECTBOTO peantu GpoesH.

1 1

I

Pewenne. Hepasenkara ce 3anuuysa BO CKBUBAJICHTHHOT 00aMKk 2% <22x +1 wnco
1 1

MHOKCIbE HA MOC/EIHATA HEPABEHKA €O 2 ¢¢ 71061Ba CKBHUBAICHTHATA HEPABCHKA 2x <22 +2

o
Bo MOCACAHMOT M3pa3 saMeHysame 22e=y M c¢ n00MBa HEPABEHKATA y2<y+2. OIHOCHO
,\-3-y—-2<0c>(y+1)(y—2)<0. Hejsunoto  pewienne ¢ MHTCpBANOT —1<y'<2, OAHOCHO

1 1
_1<227 <2 WTo e eKBHBANEHTHO €0 0<22x < 2 . O nocAeAHOTO 100HBAME J1CKA PEIUCHHETO HA

HepaBeHKara c¢ coBnara co peIueHHETO Ha HEPaBeHKATA

i 1-2x = 1
2x<|w o <0e=xe( w.O)u(z.M:).

3B. 3a peannute OpoesH x, y&(0,7) € HCNONHETO PaBEHCTBOTO
€0S2XC0S Y —COS2YCOSX=CO0S ) —COSX .
JloKaxku AeKa x=y .

Pewenue.  JlaleHOTO  PaBeHCTBO  MOKE  aa o Ce sanmwe B0 00aMKOT
cusy(l—cost)—cosx(l—c052y)=0 . Japanu paBeHCTBATA l-cos2x=2sin?x u
|-cos2y=2sin? y , NOCAEAHOTO PABEHCTBO IO ao6uBa 00AMKOT cosysinzx—cosxsinzy=0 , a
3apaau OCHOBHATA TPHFOHOMETPHCKA penaumja 00AMKOT COS ycos? X—C0SXC082 y=COSy—COSX,
OAHOCHO OOIHKOT €OSYCOSX(COSX—COSy)=C08y=COSX . KoHeuHO, TOa MOKE JIa C¢ 3AMUILC KAKO
(cosy=cosx)(cosxcosy+1)=0. Ho, x,ye(0,7), na cosxcosy+ 1>0. Cnopea TOa
cosy—cosx=0, OAHOCHO COSy =COSX . ®yukumjara f(1)=cosf, 1e(0.7) ¢ MOHOTOHO onafayka,
PABEHCTBOTO COSY =COSX € MOKHO CaMO ako x=y.
4B. JlageH € TPHAroJHHUKOT ABC wTO

A
AB=20 u 7(?‘=4—2§. Ha ctpanute AB u AC ce

Y w3bpaHu ToukH X M Y Taka WTo AX=A4Y n
X [uolTMHaTa Ha AABC € ABa maT noroneMa
o/ muowTHHaTa Ha AAXY . Hajau ro oaHoCOT
Ha MJIOWTHHUTE HA TPHArOJIHHLMTE BXY n
CXY .
Pewenne. [la ro 03HaUMMe aros0T BO TEMETO A co
E_B-g‘sma =225sina .

B C

a . Umame Pyye=

[a, 225sina=2Pyy =AX sina. Oa Tyka aoGusame jcka AX=AY=15. Cera cieiyBa Acka

XB=5 u 5’?:'—25. Buaejiku TpHaroanuumute AXY M BXY MMAAT 3a€AHHYKA BHCHHA O TEMETO Y

amame TAXY - AX _3 | Canuno 3a Tpraroannunte CYX AYX nobusame fd—’—1=£gf%=2 . Oa oBa

Poxy Peyx
umame FAXL =2
Fexy
IV roauHa
1A. Hajau ru cute npupoany 6poesu 7, 32 KOH BKH n*—n=n!.
Pewenue. Pasenkara nd-n=n! MOXKe aa ja 3anuuieMe KaKo

atn=-1)n+l)=n(n-1)n=2)-....3:2:1. Bunejkn n=1 He € PELICHHE HA paBeHKaTa , ABETE CTPAHH Ke
ru noneaume co na(n-1). Ce aobusa n+l=(n-2)(n=3)-....3-2-1. Co AMpeKTHa npoBepKa
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nouHyBajku 01 n=2 no0MBaMe jeka n=5 ¢ pewenue. 3a n>S, n+1<2n-4=2(n-2), OAHOCHO
n+l<2(n=2)<(n=2)(n=3)-...-2-1 . Toa 3Ha4n AeKa n=5 ¢ CAHHCTBCHO PCILICHHE.

1B. 2A. Onpeneau ro NOAMHOMOT Q' CO PeaTHH KOEMUUHEHTH, TaKOB LITO CceKoj
HEroB KOPEH € KBA/1paT Ha KOPEH Ha NOJIHHOMOT P(x)=x3+9x2 +9x+9.

Pewense. Heka u. v. w ce HyJH (PEaTHu K KOMIUICKCHH) Ha NOARHOMOT P(x) . Criopent
Teopemara Ha Buer, umame
u+v+w=-9
wEvwEwu=9 .
uvw=-9

Cera nOAHHOMOT MOXKEME /12 IO ONPE/CIHME HA 1BA HAYHHH.
1. w2 +v2 4wl =(u+v+w)2=2(uv+vw+wu)=81-2-9=81-18=063
w22 4 v2u2 4 wlu? = (v v ) = 2uvw(u+ v+ w) =(=9)% =2(=9)(-9)=-81
w2y =(uvw)? =(-9)? =81 . Cera GapanHoT NOIHHOM €
O(x)=(x=u?)(x=v)(x—w?)=x} -63x> -81x-81.
2. 3a NOAMHOMOT O(x)=(x—u?)(x=v?)(x—w?) umame
O(x2)=(x2 —u2)(x2 = v?)(x? —w?) =(x=u)(x=v)(x=w)(x +u)(x+ V)(x+w)=
=[(x=w)(x=v)(x=w)][~(=x—u)=x=V)(=x=-w)]= P(x)[-P(—x)]=
=(x? +9x2 +9x +9)[~(=x3 +9x2 = 9x+9)]=
=[(x3 +9x) +(9x2 +9)][(x3 +9x) - (9x2 +9)]=
=(x3 +9x)2 = 81(x2 +1)2 =x° =63x* -8 1x2 -8I=
=(x2)}-63(x2)2 -81x? -8l .
Cera ¢ jacHo aeka Q(x)=x*-63x?-81x-81 .

3A. 2B. JIo/KMHHTE HA CTPaHHTE
Ha TPHArOSHUKOT ce TpH
NOCNEAOBATEHH 4JICHOBH Ha
aputMeTnuka nporpecuja. Torauw,
npasarta Koja MHUHYBa HH3
TEXKUWTETO M UEHTApOT  Ha
BNMILAHATA KPY’)KHMLA € napanenHa
a ¢ s CO €IHa CTpaHa Ha TPHAaroJHHKOT.

Jlokaxwu!

Pewenne. Heka Bo AABC CTpaHMTe I MCMOAHYBAaT HepaseHcTsara a<b<c. Toraw on

YCNOBOT HA 3a7a4aTa a+c=2b (IOMKMHMTE HA CTPAHMTE CC MOCACNO0BATEAHH WICHOBH HA
apuTMeTHuKa nporpecja) . Co O K¢ ro 03HAYMME LICHTAPOT HA BIIMILAHATA KPYAKHHUA, A CO 7

x bh,
Hejsuunor  paanyc. Oa  pasexcTsara PM,,,-=""'§’”r " PM,,(-=—21 noGusame

L=_L_=_b~__=‘b_=l C| =l o 201 1 _l_
I avbre T+0 30 3’ OJHOCHO 7 3h,, (13). 3Hauu O Ce Haofa HA pacTojaHHe 3 OR

crpanata AC . O Apyra CTpaHa, TEAKMWTETO G ja A€M TEKMUIHATA MHM]a BO OAHOC 12, T.C.

ce Haola Ha L pacrojaunero on B no AC .

3
4A. Heka uu3arta (a,) € 3ajageHa co a,=3 W a,=2+4a,a,"...-a,, 32 ceKoj
n=1. Hajau ro 4neHoT ayg;-

Pewenne. YCIOBOT MOKEME A F0 3alHWEME KAKO  @,—2=0ga ... a, . OTTYKa,
Ay =2=Q0@) .oy - [1a, UMAME @), ,(a,.~2)=a,~2 O Kane a,_*-2a,_=a,-2 . [locneanoso
€ eKBUBANEHTHO CO (a,—1)2=a, -1 . [la,

a, ~1=(a, ~1)? =@, =) =...= (@ V¥ =(ap =" =27".

Koneuno 1061BaMe azg,3=22"+1.
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3b. /laaena ¢ apuTmeTHUKA NPOrpecKja co pasanka npupoaen 6poj. Habpann
C¢ CCAYM MOCACAOBATEAHN YICHOBM O Tad APHTMETHYKA MPOrpecHja 01 KoM
HeTBpTHOT ¢ napen Opoj. Jokakm aeka W6mupoT oa ksaaparute ma wiGpanure
YWICHOBHM ¢ aenuns co 28,

Pewenwe. Hexa  u-3do-2do-douvda-2d W a<3d ce  ceaymre w3I0PInM
FOCASTOBATEINN HICHOBK Ha 2pUTMCTHYUKAT nporpeciya. [ipuroa =24 haN n deN . Hmame:
(0=3d)" +(a=24)" +(a=d) +a> +(avd) +lae2d) + (@ +3d) =Ta? + 2047 = 28(k* + 47)
Orrywa cacaysa rexa Gapannot 30up ¢ a¢ans co 28,

4b. Jlann MoKe MHOKECTBOTO NpUpoaHu Gpoesn oa | a0 100 1a ce noaean
HA TPH AHCIYHKTHW MHOMKECTBA, Taka wro 30Mpor Ha Gpoesute BO €aHOTO
MHOKECTBO € JeauB co 102, BO Apyroto mMHoKecTBO 30MpOT Ha Gpoesute ¢
JeAHB €O 304 H BO TPETOTO MHOKECTBO 30MPOT ¢ eamns co 4057

Pewenne. He vome. Jla npernocranne 1eka MHOKCCTIOTO 01 GPHPOINH Dpocen 03 | 10
100 Mo#e 10 Ce 3anMIte KaKo BO YCIOBOT I SLIINITA 1 HEKD CYMITTE HA CACMEHTHTE O THE
snomectsa ce A, B, . cooaserno. Cymara na Gpocsnre 0a 1 a0 100 ¢ 101-50 . O veaosor
HI 3TANATE CaCay Ba acKa nocTojar npupoann Gpoesn 1y, Taker wio A=102x, H=30My,
C =403z Zapuam  101-50= A4+ B4+ C =102x+ 304y + 408z = [0 1(x+ 3) +dz)+ e+ y42), mopa
vhv+s oan Omae zeams co 101, a Guagikn x4 y+z20, wopa yey+z2101 Yure
v43yedz2 x4 pa 22100, oanocuo 10N x+3y+42)2100 101> 10150, wrro ¢ KOHTPRUIHKLIMA CO
Oy +3y+42)m 10150 (x4 y+2)<101-50




